

虚惊一场

五年级9班 张梦淇

“我去上班了，爸爸也不在家，你一个人小心一点！”这是妈妈上班前对我的嘱咐。

“咚咚咚”，妈妈才走没一会儿，就有人敲门，不会这么巧吧？我透过猫眼看了一眼，没人，便大声问道：“有人吗？”没人回答。我小心翼翼地开了门，左看看右看看，一个人也没有，这应该是小孩子的恶作剧。

可才过了两分钟，“咚咚咚”的声音又开始了，我认定是小孩子恶作剧，没有理睬。可咚咚声持续了好久，我不禁又紧张起来，厉声呵斥道：“你到底是谁？”没有回答，“你不告诉我你是谁，我就不给你开门！”还是没有回答。我又透过猫眼往外看，根本没人！再次打开门，还是没人。

会不会那人敲的根本不是大门，而是某一个房间的门？我的眼神转移到了每个房间的门上，只有杂物间的门是关着的。我不禁想到电视上小偷入室抢劫的新闻，吓得后背发凉，顺手拿起扫把，紧紧握住。我打开杂物间的门，映入眼帘的是外婆送的一只大母鸡，它在房间里乱跑，地上还有一根绳子。我恍然大悟，原来是鸡挣脱了绳子，在啄门。

真是虚惊一场啊！

(指导老师:袁玉玲)

迷人的满洲里

四年级25班 郭亦涵



有一个好地方，那儿有蓝蓝的天，有绿绿的草，有好玩的，还有好吃的。那就是迷人的满洲里。

满洲里在内蒙古自治区，那里有一个著名的猛犸公园。公园里有许多壮观的猛犸象雕塑，就连最小的小象也比人高。走在雕塑群里就像回到了远古时代。其中那头象王最为引人注目，它四只粗壮的脚踩在高高的岩石上，足足有几十米高。它张着大嘴，好像在向天号叫，又像是在向群发号施令，真是威武极了。

满洲里不仅有这些雕塑，还有童话般的套娃城。套娃城的建筑色彩丰富，而且图案新奇。到了晚上，五颜六色的灯光汇成美轮美奂的光影秀，好看极了！

满洲里有着大片的草原，骑马是必玩的项目。这里有温顺的马匹，专业的驯马师，即使是小孩子也可以体验骑马的乐趣。草原上还可以开草原卡丁车，喜欢刺激的朋友可千万别错过哦！

说了这么多，再说说美食吧。满洲里的美食让你听了就流口水！那里有独特的现煮奶茶，有铺满蓝莓酱的大列巴，有手抓羊肉，有牛肉汤包，还有烤大肉串……

满洲里真是个好地方啊！

(指导老师:黄琴)



春姑娘迈着轻快的步伐，悄悄来到我们身边。万物就像被施了魔法，一齐苏醒过来。

小草睁开惺忪的睡眼，换上了嫩绿的新衣，生机勃勃；

说说我们的朱老师

朱老师，短短的头发黑中透着点儿棕，眼睛圆而大，炯炯有神，在亮晶晶的镜片后面散发着智慧的光芒，显得非常精神。

有一次默写古诗，由于我课前没有做准备，眼看着一句句古诗从时间的缝隙间溜走，而我却手足无措。这时，我瞥见了抽屉里的语文书，矛盾极了。终于，我的手伸进了抽屉里，把书向前挪

动了一大截，颤颤巍巍地翻开了。可是我才写了一个字，就感觉身后一阵凉风吹来，脊背发凉。回头一看，朱老师正站在我的背后，那闪电般的眼神直射我的心脏！

下课了，同学们像小鸟似的飞出了教室。而我，迈着沉重的步伐，慢慢地挪向办公室。外面飘落的树叶和雨滴，似乎都在嘲笑我。我走到朱老师跟前，以为她会

春

四年级17班 毛佳琦

小河不再“沉默”，一路欢唱着，奔向远方；河边的垂柳披上了长发，随风摇曳；桃林中，桃树像害羞似的，才挤出几个小花骨朵儿，远远望去，星星点点，如同一个个可爱的粉色小精灵……

“儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”春天来了，孩子们怎能不兴奋？广场上，公园里，都有他们快活的身影。东风呼呼，孩子们手中的风筝多种多样：霸气的蜈蚣、威武的

战斗机、可爱的哆啦A梦、美丽的长发公主……让人目不暇接。原本湛蓝的天空，在一瞬间成了风筝的海洋！我和妹妹也兴高采烈地加入进来。妹妹拉线，我托着“宇航员”风筝，呼啦啦，风筝飞起来了！两条彩带飘起来了！承载着我太空梦想的风筝在空中越飞越高，越飞越远……

啊，春天的气息，充满着清新与芬芳，承载着梦想与希望！ (指导老师:赵爱玲)

四年级9班 戴展翼

把我大骂一通，没想到她温柔地摸着我的头，说：“下次不能抄书哦！在我心里你可是个诚实的好孩子。希望你再努力一点，不要让我失望哦！”朱老师的话像阳光一样温暖了我。我暗暗下定决心，以后一定好好背书！

这就是让我又怕又爱的朱老师。

(指导老师:朱美兰)



烧饼里的爱

五年级1班 张文博

“隔代惯，隔代惯”，常听大人们这么说，也不知究竟是什么意思。想不到，小小的烧饼竟向我诠释了。

我的外公，一个健硕的退伍军人，洗衣做饭样样精通。为了我的吃，他常常是绞尽脑汁。我对黄桥烧饼情有独钟，每个周日他都去买，我也认为这是天经地义的事。

那是一个下着大雨的星期天，外公还是像往常一样去买烧饼了，我等了一个小时，有点不耐烦，甚至抱怨道：

“晓得下雨，还起早点去买……”这时门开了，我正准备冲他发火，却哑然了，只见外公浑身湿漉漉的，雨水顺着衣

服、裤脚往下滴，仿佛头发都能拧出水来，可他全然不在意，仿佛胜利完成任务凯旋的士兵，用粗大的手抹了下脸，爽朗地笑着，从怀里拿出烧饼：“你看，我怕把烧饼淋湿了，怕烧饼冷了，就放在怀里。呵呵，还好，还好，赶紧把烧饼吃了，一定饿了……”我顿时愣住了，愧疚、自责涌上心头，这么狂的风，这么急的雨，干嘛非要吃烧饼呢？

小小的烧饼里，承载着的是外公对我深深的情；小小的烧饼里，装着的是外公对我满满的爱；小小的烧饼里，更是寄托着外公对我殷切的希望。外公，我爱你！

(指导老师:姜春贵)

我与春雪

五年级17班 张熠凡



“白雪却嫌春色晚，故穿庭树作飞花。”春雪就像一首美丽的诗词，纯洁无瑕的颜色、独一无二的形状就好像是诗词别致的韵律。

农历正月初七的早晨，我像一只快乐的小鸟来到楼下，小伙伴们已经在打雪仗啦！我随手抓了一把雪团了团，蹑手蹑脚走到好朋友君君的身后，趁她不注意

(指导老师:虞菊香)

的时候冲着她丢去，没等她反应过来，我以迅雷不及掩耳之势跑开，她也迅速反应过来，团出一个雪球，一路追着我。我还没“逃”到妈妈身后，几个小伙伴的雪球已经像流星雨一般向我袭来。我猝不及防，一个雪球不偏不倚打在了肩上。我深吸一口气，感觉舒畅极了，冰冰的、湿湿的、沁人心脾。

快乐还在延续，在妈妈的建议下，我们准备堆一个“冰墩墩”。我们拿出小铁锹将雪堆砌在一起，用手一点一点地抹平整，一个胖乎乎的圆球就诞生了，这就是“冰墩墩”的身子啦。我们继续装扮她，一个憨厚可爱的“冰墩墩”就在我们手中诞生啦！我们欢呼着、蹦跳着、歌唱着……这洁白的世界成了我们的乐园，我们仿佛来到了首都北京，来到了冬奥会的赛场，和世界人民一起见证这场冰雪盛宴！

茶味人生

五年级25班 姜戎琳



今天，我们在教室里进行了一次有趣而又风雅的活动——品茶！

首先，老师给我们带来了

苏州的碧螺春，我们观察了一下，惊奇地发现碧螺春全身都蜷缩着，整个是弯弯曲曲的，深绿色的。我好奇地摸了摸，

这手感简直就像干燥的树皮一样很粗糙，我又闻了闻，有一股淡淡的苦药味儿，尝了尝，真是苦涩！

接下来，就到泡茶的环节了，老师放入滚烫的沸水，只见一颗颗干枯如石的茶叶迅速上下翻腾，在热浪中起伏。片刻后，有些茶叶浮在水面上，有些茶叶则沉在水底，一切归于平静。这时，一丝清香扑鼻而来，经过沸水考验的茶叶变得温润柔美，静静地散发着蕴藏的清香。

最后，我们开始品茶。老师给我们泡了一杯茶，我轻轻呷了一口，淡淡的苦，微微的甜，先苦后甜，回味无穷。

茶叶经历了反反复复的考验，外表已经沧桑憔悴，但内在的香气不仅没有流失，反而愈发醇厚了。人生就应如茶叶一样，不论外界的苦难多么磨人，都应该深藏起本身的品质，接受平凡，蕴藏高贵。最后，沉静下来的心才能散发出最令人回味的香。

(指导老师:沈晓芸)